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Αθήνα, 26 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 ΠΡΟΣ 

-Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

-Τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

 

Θέμα:  «Μονάδα Επεξεργασίας Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ) Κέρκυρας» 

 

Η κατασκευή της Μονάδας Επεξεργασίας Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ) Κέρκυρας (MIS 

5041382, ΟΠΣ 3458) αποτελεί ένα ζωτικής σημασίας έργο για τη διαχείριση των απορριμμάτων στο 

νησί της Κέρκυρας, καθώς από τη μια θα δοθεί ένα τέλος στο τεράστιο κόστος των Δήμων του 

Νομού λόγω της μεταφοράς των απορριμμάτων εκτός Κέρκυρας κι από την άλλη θα 

αναβαθμιστεί σημαντικά και το περιβαλλοντικό αποτύπωμα με την ενδεδειγμένη διαχείριση 

των αποβλήτων της Κέρκυρας. 

 

Το έργο προβλέπει την κατασκευή Μονάδας Επεξεργασίας Στερεών Αποβλήτων, συνολικής 

δυναμικότητας 35.000 τόνων Αστικών Σύμμεικτων Αποβλήτων (ΑΣΑ) ανά έτος. Περιλαμβάνει 

όλες τις αναγκαίες υποδομές και την προμήθεια κινητού εξοπλισμού. Επιπροσθέτως, επειδή είναι 

αναγκαία η προώθηση συστημάτων για την επεξεργασία οργανικών αποβλήτων, με χωριστή 

συλλογή των οργανικών αποβλήτων από μαζικά σημεία εστίασης ή και νοικοκυριά (οργανικά 

κουζίνας), καθώς και άλλων οργανικών αποβλήτων (πράσινα κ.λπ.), εντός του γηπέδου θα 

κατασκευαστεί και Μονάδα Επεξεργασίας Προδιαλεγμένου Οργανικού Κλάσματος, 

δυναμικότητας 12.500 τόνων ετησίως. Επίσης, περιλαμβάνει την εκπόνηση της μελέτης εφαρμογής, 

την προμήθεια κινητού εξοπλισμού και τη δοκιμαστική λειτουργία του έργου για έξι (6) μήνες. Στο 

αντικείμενο της σύμβασης περιλαμβάνεται και η κανονική λειτουργία της υποδομής για έξι (6) έτη. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου μπορεί να φτάσει ακόμα και τα 64,6 εκατ. ευρώ (80 

εκατ. αξία με ΦΠΑ), καθώς υπάρχει το δικαίωμα προαίρεσης που ανέρχεται στα 30 εκατ. ευρώ 

(χωρίς ΦΠΑ) από την πλευρά της Αναθέτουσας Αρχής. Η σύμβαση χωρίς την εφαρμογή του 
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δικαιώματος προαίρεσης αγγίζει τα 34 εκατομμύρια ευρώ (42,1 εκατ. αξία με ΦΠΑ). Ο 

συνολικός προϋπολογισμός περιλαμβάνει:  

 

α) το κόστος κατασκευής και δοκιμαστικής λειτουργίας της ΜΕΑ, συνολικού προϋπολογισμού 

23,95 εκατ. ευρώ χωρίς ΦΠΑ (καθώς δεν επιβάλλεται ΦΠΑ λόγω εφαρμογής των διατάξεων για 

την αντιστροφή υποχρέωσης ΦΠΑ), το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από το Πρόγραμμα 

«ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» και αναλύεται 

ως εξής: 23,17 εκατ. συμμετοχή ΥΜΕΠΕΡΑΑ και 774.023,35 ευρώ ιδιωτική συμμετοχή. 

β) το κόστος κανονικής λειτουργίας της ΜΕΑ για 6 έτη, συνολικού προϋπολογισμού 12,41 εκατ. 

ευρώ με ΦΠΑ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από ιδίους πόρους. 

γ) δικαιώματα προαίρεσης αξίας 30,73 ευρώ πλέον ΦΠΑ, τα οποία θα χρηματοδοτηθούν από 

ιδίους πόρους και από συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Πρόκειται για μια ολοκληρωμένη μονάδα επεξεργασίας απορριμμάτων, η οποία με την 

ενεργοποίηση της «Προαίρεσης» διαμορφώνεται σε Μονάδα Ανάκτησης Ανακύκλωσης. Υπό τη 

νέα μορφή θα έχει τη δυνατότητα για την επεξεργασία διακριτών ρευμάτων αστικών αποβλήτων, 

ώστε να διασφαλίζεται η ευελιξία στην επεξεργασία μεταβλητών ποσοτήτων ροών αποβλήτων που 

συλλέγονται χωριστά, η εκπλήρωση των νέων αυξημένων στόχων ανακύκλωσης, η δυνατότητα 

τήρησης της απόφασης για την επεξεργασία αποβλήτων πριν την ταφή, η εκπλήρωση του στόχου για 

τη μείωση υπολειμμάτων προς ταφή. Η υποδομή θα είναι συνολικής δυναμικότητας 35.000 τόνων 

αστικών σύμμεικτων αποβλήτων (Α.Σ.Α.) ανά έτος. Περιλαμβάνει όλες τις αναγκαίες υποδομές 

και την προμήθεια κινητού εξοπλισμού. 

 

Το έργο ξεκίνησε να σχεδιάζεται πριν από δεκατέσσερα (14) ολόκληρα χρόνια και μετά από 

παλινωδίες, καθυστερήσεις και αλλαγές στον χαρακτήρα και το σχεδιασμό του κατέληξε να 

δημοπρατηθεί, να συμβασιοποιηθεί και να μπει σε τροχιά υλοποίησης με μεγάλες προσπάθειες 

της παρούσας Περιφερειακής Αρχής, καθώς στις 24 Δεκεμβρίου 2025 υπεγράφη η σχετική 

σύμβαση μεταξύ του Φορέα Υλοποίησης που είναι ο ΦΟΔΣΑ Ιονίων Νήσων και του αναδόχου 

σχήματος.     
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Με την απόφαση 22159/6-2-2026 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Διαχείρισης Τομεακών 

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, ΤΣ και ΕΚΤ, το έργο αυτό όπως και μια σειρά άλλων που αναφέρονται 

στην εν λόγω απόφαση, απεντάχθηκαν από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές 

Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», Άξονα Προτεραιότητας 14 «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ 

ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ (ΤΣ)», δεδομένου ότι δεν ήταν δυνατόν να συμμετάσχουν στην Έκθεση 

Κλεισίματος του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014-2020 σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου.  

 

Οι πράξεις αυτές, σύμφωνα με την παραπάνω απόφαση θα επανεξετασθούν σε μελλοντικό χρόνο, ως 

εν δυνάμει μεταφερόμενες, ανάλογα με την εκπλήρωση των στόχων του Προγράμματος ΠΕΚΑ 

2021-2027 και σύμφωνα με την διαθεσιμότητα των πόρων. 

 

Κι ενώ έχει περάσει ένα χρονικό διάστημα δυο (2) και πλέον μηνών από την απόφαση 

απένταξης, υπάρχει έντονη ανησυχία στην τοπική κοινωνία και τους φορείς της Κέρκυρας για 

την εκ νέου ένταξη και διασφάλιση της χρηματοδότησης και υλοποίησης του έργου καθώς 

υπάρχουν περιπτώσεις έργων που παρότι συμβασιοποιήθηκαν παρέμειναν εκτός 

χρηματοδοτικού πλαισίου με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την Κέρκυρα και τους κατοίκους της, 

όπως το έργο της αφαλάτωσης της Χρυσηίδας Κέρκυρας.   

 

Επειδή, το έργο της Μονάδας Επεξεργασίας Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ) Κέρκυρας, 

αποτελεί έργο ζωτικής σημασίας για τη διαχείριση των απορριμμάτων της Κέρκυρας. 

 

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη για την χρηματοδότηση κρίσιμων και ώριμων έργων που 

αφορούν τη προστασία του περιβάλλοντος και τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων. 

 

Επειδή, το έργο της Μονάδας Επεξεργασίας Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ) Κέρκυρας 

αποτελεί βασική προτεραιότητα της Κέρκυρας. 
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1.  Είναι στις προθέσεις των αρμοδίων Υπουργείων να εντάξουν ως εν δυνάμει μεταφερόμενο 

από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014-2020  το έργο της Μονάδας 

Επεξεργασίας Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ) Κέρκυρας στο Πρόγραμμα «Περιβάλλον & 

Κλιματική Αλλαγή» ΠΕΚΑ 2021-2027 και αν ναι, για ποιον λόγο δεν έχει ήδη πραγματοποιηθεί 

αυτό;   

2. Είναι διασφαλισμένη η χρηματοδότηση του εν λόγω έργου όπως αυτή περιγράφεται στον 

προϋπολογισμό του έργου καθώς έχει ήδη συμβασιοποιηθεί από τις 24/12/2025; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Παύλος Γερουλάνος  

 

Πάρις Κουκουλόπουλος 

 

Φραγκίσκος (Φρέντυ) Παρασύρης 




